

## 习近平对江西新余市渝水区一临街店铺火灾事故作出重要指示

### 要求坚决遏制各类安全事故多发连发势头,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定

新华社北京1月24日电 1月24日15时30分许,江西新余市渝水区一临街店铺发生火灾。截至目前,事故已造成39人死亡、9人受伤,仍有人员被困。事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,江西新余市渝水区一临街店铺发生火灾,造成重大人员伤亡。要全力救治受伤人员,妥善做好遇难人员家属安抚善后等工作。

这是近期发生的又一起重大安全生产事故,要尽快查明原因,依法严肃追责,进行深刻反思。习近平强调,各地区和有关部门要深刻吸取教训,克服麻痹思想和侥幸心理,进一步压实安全生产责任,认真排查隐患,狠抓工作落实,坚决遏制各类安全事故多发连发势头,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

(下转07版)

# 习近平同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫会谈

新华社北京1月24日电 (记者 杨依军)1月24日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫举行会谈。两国元首宣布,中乌决定发展新时代全天候全面战略伙伴关系,在更高起点上推动构建中乌命运共同体。

习近平指出,32年前,乌兹别克斯坦在中亚国家中率先同中国建交,两国人民传承丝路精神,中乌友好大树根深叶茂,生机勃勃。特别是过去7年多来,我们共同引领两国各领域合作呈现蒸蒸日上的良好局面。建设一个更加富有内涵和活力的中乌关系,是两国人民的共同期盼。双方要以发展新时代全天候全面战略伙伴关系为契机,以高水平政治互信筑牢中乌命运共同体的根基,以高质量共建“一带一路”助力中乌推进各自现代化事业。

习近平强调,中乌关系好,好在双方始终以诚相待、以信相交,面对当前复杂国际形势,双方要更加坚定相互支持。中方坚定支持乌兹别克斯坦维护国家主权、独立、领土完整,坚定支持乌方自主选择发展道路。双方要用好政府间合作委员会等平台,加强战略沟通,全面深化战略互信。中乌发展目标相似、理念契合,双方可积极对接中国支持高质量共建“一带一路”八项行动,深挖传统合

作潜能,落实好经贸和投资中长期合作规划,出台更多投资和贸易便利化举措,拓展基础设施、农业高科技园区建设等合作,中方愿进口更多乌方优质产品。双方要及早启动中吉乌铁路项目建设,同步推进“硬联通”和“软连接”,构建立体互联互通网络,助力乌兹别克斯坦由“陆锁国”向“陆联国”转型。中方愿同乌方扩大新能源汽车全产业链合作,开展光伏、风电、水电等重大合作项目,助力乌方绿色经济发展战略,推进可持续发展。双方还要积极开展减贫合作,扩大和深化地方合作,打造更多惠民工程。深化人文交流,继续互办文化日、艺术节,加快互设文化中心,扩大汉语教学合作,支持加强青年交流,中方愿同乌方加强协调配合,推动各方团结合作,共同维护上海合作组织正确发展方向,认真落实中国-中亚西安峰会成果,做优做强中国-中亚机制,促进全球和区域治理,推动构建人类命运共同体。

米尔济约耶夫表示,我今年首次出访选择中国,具有重要象征意义。乌中人民拥有千年传统友好,两国关系保持高水平发展。我每次到访中国,都对中乌改革发展取得的辉煌成就赞叹不已。归功于习近平主席的英明

领导,中国在经济、创新能力等很多方面已经成为世界强国,相信中国一定会在实现中华民族伟大复兴中国梦的征程上取得新的更大成就。乌兹别克斯坦愿意学习借鉴中国成功发展经验,成为现代化道路上的同行者,造福两国人民。乌中关系基于高度政治互信、相互尊重和互帮互助。我完全赞同习近平主席对进一步发展两国关系的意见,很高兴同习近平主席共同宣布,将乌中关系提升为新时代全天候全面战略伙伴关系,期待以我此次访问为重要契机,进一步巩固深化互信,拓展全方位合作,高质量共建“一带一路”,推动经贸、农业、绿色能源、地方、旅游等各领域务实合作取得更多成果,密切人文交流。乌方坚定恪守一个中国原则,坚决反对外部势力干涉中国内政,愿在涉台、涉疆、人权等涉及中国核心利益问题上坚定支持中国,同中方共同打击“三股势力”,维护各自和地区安全稳定。近日,乌中两国举行了地方合作论坛、百校合作论坛、旅游推广和乌文化日、减贫论坛等丰富活动,其中很多都是乌历史上首次举办,充分证明了两国人民的友好情谊以及乌中关系取得的丰硕成果和巨大潜力。乌方坚定支持习近平主席提出的系列全球合作倡议,愿同中方积极落实推进。去年5月西安

中国-中亚峰会对于加强地区互联互通和发展繁荣具有历史意义,乌方愿同中方密切协作,尽快建成中国-中亚机制秘书处,推动中国-中亚机制发展壮大,同时继续加强在上海合作组织等多边框架内沟通配合。我对乌中关系前景充满信心。

会谈后,两国元首签署并发表了《中华人民共和国和乌兹别克斯坦共和国关于新时代全天候全面战略伙伴关系的联合声明》,并共同见证签署共建“一带一路”、全球发展倡议、经济技术合作、互联互通、环境保护、新能源、科技、人文、农产品准入、地方等领域一系列合作文件。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂北大厅为米尔济约耶夫和夫人米尔济约耶娃举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中乌两国国歌。米尔济约耶夫在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为米尔济约耶夫夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

### 深入学习贯彻市委十二届五次全会暨市委经济工作会议精神

不断巩固和增强经济回升向好态势 加快推动高质量发展 奋力开创现代化洛阳建设新局面

## 我市成功创建全国民族团结进步示范市

本报讯 (洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 王欢欢 索敏)我市成功创建全国民族团结进步示范市!23日,国家民委公布第十一批全国民族团结进步示范区示范单位名单,我市成功入选。

近年来,我市深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,深入开展民族团结进步创建,坚持创建依靠人民、创建

成果惠及人民,推动新时代民族工作高质量发展。

我市把联系民生最紧密、服务群众最直接作为基层工作重点,以“五星”支部创建、邻里中心打造、社区体育公园建设等为切入点,以服务各族人民群众为出发点,以各族人民群众满意为落脚点,将民族团结融入日常工作的各个环节,真心实意为各族人民群众提供优质高效服务。

文化认同是最深层次的认同。我

市充分发挥自身文化资源优势,突出“颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费、移动端传播”,推进“文化+旅游+民族团结”融合发展,讲好洛阳故事,传播洛阳声音。同时,我市积极构建“地上地下双循环,十字交叉全覆盖”移动宣传体系,以短视频、系列丛书、舞蹈、戏曲等形式真正把铸牢中华民族共同体意识融入各族群众的生活点滴。

“我们将珍惜荣誉,再接再厉,探

索更多经验,争取更大作为。”市民族宗教事务局相关负责人表示,将进一步巩固深化民族团结进步创建成果,以政治引领民族团结,以发展促进民族团结,以“三交”增进民族团结,以文化浸润民族团结,以法治保障民族团结,引导各族人民牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念,让民族团结之花在河洛大地绚丽绽放,为新时代党的民族工作高质量发展作出更大贡献。



### 以“年轻态”呵护“文博热”

洛平

客流量达1599万人次,较2019年增加729万人次,增幅高达83.8%……最近,2023年全市博物馆、纪念馆客流成绩单发布,一组长上扬的数据,折射出洛阳“文博热”的直线升温,而“40岁以下游客占比近八成”的细节,更凸显出洛阳打造“青年友好型城市”的成效。

“长龙”绕馆半周,深夜定闹钟预约门票,为体验“古墓探秘”不远千里打飞的赶来……难忘去年的洛阳,年轻人打卡博物馆成为新潮流,热度居高不下。为什么博物馆备受年轻人追捧?背后的原因既在于“平视世界”的这代人,开始更多将目光投向国风国潮,从泱泱文脉中寻求自信的底气,也在于当下博物馆的业态越来越符合这届年轻人的“口味”。一方面,在年轻人纷纷特种兵式旅游的今天,一圈博物馆逛下来,就能对一座城市的发展脉络了然于胸,既开了眼界又游出了深度,可谓极具性价比;另一方面,从博物馆奇妙夜到夜宿博物馆玩剧本杀的沉浸式体验,越来越多的文博机构根据年轻人的喜好开启了“私人定制”。丰富多样的年轻业态吸引了众多年轻人的目光,俘获了他们的“芳心”,促成更多双向奔赴。

(下转02版)

### 把“门外汉”培养成“花专家”,科技特派员的“花样”科技催开了富民牡丹

## 大棚里的“催富”课堂

又是一年新春至,时光不负赶路人。

环视洛洛大地,全市上下正掀起深入学习贯彻市委十二届五次全会暨市委经济工作会议精神的阵阵热潮,各地干部群众满怀豪情、砥砺奋进,不断开创现代化洛阳建设新局面。自即日起,洛报融媒记者再次踏上“新春走基层”的路途,深入大街小巷、工地车间、田间地头,用一个个沾泥土、带露珠、冒热气的鲜活故事,全方位、多角度、全媒体记录洛洛儿女的奋进之姿和生活新貌。敬请关注。



史国安(右)教授卫献峰催花技巧

老卫更是记忆犹新。

国色天香的洛阳牡丹,涵养着赓续千载的文化,也寄托着富民一方的希望。市科技局总工程师张炜介绍,这些年,市科技局聚焦乡村特色产业,深入实施科技特派员制度,推动人才下沉、科技下乡、服务“三农”。

免费分享套盆栽植技术,节省水肥成本;手把手教授智慧大棚技术,实现“手机上种牡丹”;推广冷库低温春化等工艺,催花期从70天缩短至60天……这些年,史国安几乎“下了讲台就下地”,一有空就往牡丹基地“钻”。

在史国安的微信群里,像老卫这样的“学生”,已经添加了400多个,涵盖老城、宜阳、孟津等县区,“桃李遍洛洛”。通过传授分株、嫁接、修剪、截切、植保、保鲜等技术,史国安团队让不少牡丹花农盆均销售价格从50元跃升至200元以上!

“我还是那个观点,咱不少人技术强但营销弱,叫响‘洛阳牡丹甲天下’金字招牌,还要在互联网销售上再下功夫。”聊完菌肥使用技巧,说起下一步的发力方向,史国安的课堂又“开讲”了。

“放心吧,史教授。你看,装备已经备上了!”指着大棚里最新购置的补光灯等直播装备,卫献峰眼中充满希望。

大棚里的催花课堂,不只催开了雍容的牡丹,也“催”快了乡乡亲“富”的步伐……

洛报融媒记者 张鑫文/图



料峭大寒,牡丹绽放。

在老城区邙山街道土桥社区,花农卫献峰2400平方米的温室大棚里,近8000盆“洛阳红”娇艳欲滴。一大早,老卫用力将十几盆催花牡丹搬上发往广州的快递车,顾不上抹额头上汗珠,又一头扎进湿热的大棚里。

在大棚内,两棵牡丹对照试验株前,老卫的专属科技特派员——河南科技大学农学院教授史国安已等候多时。

“史教授,您推荐的菌肥神了,牡丹苗长势快了不止3倍!”坐上圆板凳,指着两棵长势截然不同的牡丹,

老卫话语中带着感激。

“等卖出去后再算总账,看催花期缩短了几天,‘身价’涨了多少元。”史国安微笑着,显得胸有成竹。

千工易寻,一技难求。日前召开的市委十二届五次全会暨市委经济工作会议,着眼不断开创乡村振兴新局面,提出深入实施乡村振兴“151”工作举措,并将突出抓好劳动力技能培训列入阶段性重点工作之一。

年青牡丹盆花种植规模从三四千盆,到眼下的近万盆,年收入从10万元左右,增加到时下三四十万元,这些

年,老卫的催花牡丹“业绩”突飞猛进。究其原因,拿他自己的话说,正是一次次“对照史教授的催花技术尝试”,让他尝到了“技术饭”带来的甜头。

前年,也正是抱着“试试”的心态,老卫在史国安的建议下,在大棚里施了气肥。缓释肥、叶面微肥、燃烧法补充二氧化碳……一套技术“组合拳”打下来,绿叶浓了、花苞大了、花色更艳了,近万盆催花牡丹不到腊月二五就一销而空。“有客户甚至从外地赶来,用绳子圈住订购的牡丹,以防被其他客户抢购。”对于去年的火爆场景,